

“我也是孩子的母亲”

2010年冬天的一个傍晚，寒风凛冽。因为与老公约定到城南办事，金翅岭金矿的李维美，提前从金城路与晨钟路的交界口下了班车，裹紧衣服向和老公会合的地点走去。

当她经过一个十字路口的时候，一个七八岁的小女孩，紧贴着她一起过马路。她起初没在意，继续前行。可走着走着，她发现小女孩一直跟着她，于是她开始注意这个小女孩了：矮矮的个子，胖嘟嘟的脸，扎个马尾辫，背上背着个小书包，长得很可爱，只是显得有点着急和紧张。一种不祥的感觉，突然涌上了李维美的心头，孩子这么小，上学放学正是需要大人接送的年龄，可这孩子却跟着自己走了这么远，这是为什么？是不是迷路了呢？

李维美转向小女孩，俯身问道：“小姑娘，为什么老跟着我啊？”

“我找不到回家的路了。”

“你的家在哪啊？”

“就在城南。”

“哪个小区？”

小姑娘低着头无语，停了一会儿说：“每次都是爷爷来接，

把我送到姑姑家，爸爸妈妈再到姑姑家接我回家，我也不知道在哪儿。”

说到这，小姑娘的眼泪开始在眼圈里打转，带着哭腔说：“爷爷找不到我了。”

听到这儿，李维美蹲下身子，拉着小女孩的手问：“你爷爷今天没来接你吗？”

小女孩摇了摇头：“放学后没看见爷爷，我就跟着同学一起走了。过了那个路口，她回家了，我就一个人往前走。过马路时不敢走，就跟着你走了。”

李维美意识到问题的严重性。小女孩回不了家，她的家人找不到孩子，肯定万分着急。

天渐渐黑了下来，丈夫那边一再打电话催促她。但她当时只有一个念头：“要把小女孩送回家。”可小姑娘不知道家在哪儿，不知道父母做什么的，更不知道爷爷的信息，这可怎么办呢？

突然间，李维美眉头一展，问小姑娘：“知道妈妈的电话吗？”

小姑娘很熟练地说出了妈妈的电话。李维美掏出手机，拨通了电话。不一会儿，小姑娘的爸爸、妈妈，还有爷爷和姑姑等家人都来了。小女孩见到妈妈后，高兴地扑了过去，妈妈抱着女儿，哽咽了起来。

这时的李维美，却默默地离开了。

事后，小女孩的妈妈多次打电话给李维美，说当时光顾忙孩子了，没来得及表示感谢，并询问她的名字和工作单位，一定要

好好感谢一下。但李维美婉言谢绝了，说：“我也是孩子的母亲，换了别人也会这样做的。”

